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Verbale Consiglio Pastorale del 16 Maggio 2024 
 

Presenti: persone 13 su 21 eletti  

Assenze giustificate: 8 persone giustificate. 

  

 
PUNTI ALL’ORDINE DEL GIORNO:  
   
 ODG: Non essendo stato inviato per tempo, l’approvazione del verbale del mese di Aprile 

non può essere effettuato.  

  
• Organizzare l’elezione del nuovo Consiglio Pastorale ed i turni/presenza per le 

giornate del 25 e 26 maggio 2024.  
I candidati totali sono 21 dei quali 13 sono nuovi ed 8 sono dell’attuale Consiglio in carica. 
 
Si stabiliscono i seguenti turni di presenza alle elezioni durante le 5 S. Messe di sabato 25 
e domenica 26 Maggio:  
• Sabato ore 18:30 = Elena 

• Domenica:  

✓ ore 08:30 = Cinzia e Matteo 

✓ ore 10:00 = Giacomo 

✓ ore 11:30 = Matteo e Manuela 

✓ ore 18:30 = Laura e Marco 

Lo spoglio avverrà nella serata di Domenica 26 subito dopo la S.Messa delle 18:30 e sarà 
occasione per una cena condivisa. 
 
La scheda elettorale prevederà due liste suddivise per fascia d’età. 
Si stabilisce che siano quattro i voti disponibili, due per ogni lista.  
Il tabellone da esporre in chiesa, con la lista dei candidati ed una loro foto, è in fase di 
allestimento.  
 
Si stabilisce che il prossimo Consiglio Pastorale si riunirà giovedì 13 Giugno che sancirà il 
passaggio di consegne ai nuovi consiglieri del precedente da parte del precedente 
consiglio. 
 
La presentazione alla comunità del nuovo Consiglio Pastorale verrà effettuata Domenica 
16 Giugno.   
 

• Riflessione sul cammino di questi quattro anni del Consiglio Pastorale  

Sono stati 5 anni intensi che ci hanno visto affrontare il periodo buio della pandemia arrivato 
quasi all’inizio del mandato. È stato un crescendo di prove durissime per nuove ed 
inaspettate necessità come la vista di una chiesa chiusa, la solitudine, la impossibilità di 
salutare i propri morti. Questo però ci ha cementati perché non abbiamo mai perso contatto, 
anche grazie a qualche ausilio mediatico, e la comunità parrocchiale ha continuato ad 
esistere. Si ricorda con piacere, ad esempio, il breve filmato di saluto di Padre Gianni e Suor 
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Pierfranca in occasione della Pasqua 2020. Il risveglio è venuto poi dallo spunto offerto dalla 
preparazione alla visita pastorale del Vescovo, avvenuta nell’ottobre del 22, per alcuni molto 
sentita. Questa ci ha incamminati, seppure lentamente e con diverse resistenze lungo un 
percorso di riflessione sulla nostra comunità e sul nostro essere cristiani, sul significato di 
essere chiesa. È stata un’opportunità per affrontare in modo più consapevole la vita della 
parrocchia, per comprendere meglio certi momenti importanti e condividere scelte o 
cambiamenti significativi come la partenza delle suore, la destinazione della Scuola 
dell’Infanzia, l’accorpamento delle S. Messe domenicali delle 10 e delle 11:30. In questo 
senso, essere parte di un Consiglio pastorale significa essere in una situazione privilegiata, 
di maggior responsabilità verso la comunità, un modo più intimo di vivere la parrocchia. È 
un percorso difficile in un ambiente sociale faticoso dove difendere l’importanza di vivere da 
cristiani, di perseverare su questo cammino è sempre più irto di ostacoli ma anche 
stimolante e che mette alla prova la profondità della nostra fede. Per alcuni di noi, 
partecipare al consiglio pastorale con le sue riflessioni ed i confronti scaturiti ha permesso 
di radicarsi maggiormente nella fede per affrontare temi e situazioni esterne con maggior 
sicurezza e questo nonostante l’impegno e la fatica che comporta per i tanti impegni che la 
nostra vita quotidiana ci propone, partendo dalle necessità delle proprie famiglie. 
Particolarmente importante il clima di rispetto e serenità nel quale si sono svolti i dibattiti 
sempre improntati ad un confronto costruttivo.  
Un segno è stato lasciato anche dalla visita del Padre Provinciale che ci ha offerto anche 
qualche spunto pratico. Questo percorso è stato un piccolo passo verso una maggior 
maturità del Consiglio pastorale. Ha aiutato diversi di noi a sentirsi maggiormente parte di 
questa comunità favorendo un cammino unitario e la crescita di una consapevolezza che 
alcune questioni importanti ed inquietanti che riguardano la chiesa ed il suo futuro possono 
essere affrontate più serenamente con l’aiuto di tutti, lasciando da parte pregiudizi e 
preconcetti e sviluppando uno spirito aperto. I lunedì di quaresima del 2022 così come gli 
incontri di formazione di questa quaresima e le candidature al Consiglio pastorale che ne 
sono scaturite, sono piccoli segnali di un cambiamento che va alimentato e consolidato.  
Questo consiglio pastorale ha avuto modo di riflettere, discutere ed anche accettare che la 
nostra comunità deve avere un’anima propria, delle caratteristiche che la distinguono, un 
percorso chiaro da seguire per assumere una identità ben definita, senza per questo sentirsi 
colpevole di egoismo o di campanilismo. Ha anche avuto il coraggio di proporre 
all’assemblea dei fedeli un nuovo cammino da fare insieme invitando tutti a parteciparvi. Nei 
confronti della comunità è mancata la comunicazione; molti non sanno neppure che esista 
un consiglio pastorale né quali sia il suo compito. Certamente il cammino compiuto in questi 
anni e la difficoltà di esprimere compiutamente il contenuto delle riflessioni dei diversi 
dibattiti ha ostacolato il coinvolgimento dei fedeli in questo cammino. Forse non era neppure 
il momento più adatto per farlo.  
 
Il nuovo consiglio dovrà sviluppare un nuovo atteggiamento decisamente più propositivo e 
partecipato della vita comunitaria e sarà importante che coloro che verranno rieletti 
accompagnino i nuovi su questo cammino. Come ci ha detto l’Arcivescovo, Il consiglio 
pastorale deve essere un luogo di pensiero e di formazione da cui tutto nasce per la 
creazione di un progetto pastorale. Uno degli impegni del prossimo consiglio sarà quello di 
stendere e provare a realizzare questo progetto partendo dall’approfondimento della 
conoscenza della Parola di Gesù.  
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VARIE:  
Processione mariana:  
 

La Processione del 30 Maggio vedrà la presenza della Banda dei Peruviani ed il percorso, 
salvo diverse disposizioni dei Vigili Urbani, prevede la partenza dal Supercondominio “Le 
Torri” di Viale Monza 355, per proseguire poi per via Miramare entrando nel Parco Panza 
ed uscendo in Fortezza angolo Via Sant’ Uguzzone proseguendo poi per le vie del quartiere 
entrando nei condomini di Via Fortezza 21 e Via Doberdò 22, in questo modo si 
attraverseranno diversi condomini.  
 
 

 
Alle ore 22:50 circa, dopo la preghiera conclusiva, il Consiglio termina con un brindisi di 
commiato 
 
Si ricorda che il prossimo Consiglio Pastorale è fissato per giovedì 13 Giugno 2024 alle 21. 
     

 

Il parroco      

Padre  Gianni  


